

MIESTNE ZASTUPITEĽSTVO MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-KARLOVA VES
(9. volebné obdobie)

**Materiál na 7. zasadnutie
Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Karlova Ves dňa 26.09.2023**

Informácia o vybavených interpeláciách

Predkladateľ:

JUDr. Jana Mucsková
prednostka

Spracovateľ:

Renáta Csánová
Referát organizačný a správy registratúry

Materiál obsahuje:

Návrh uznesenia
Informáciu o vybavených interpeláciách

NÁVRH UZNESENIA

MIESTNE ZASTUPITEĽSTVO MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-KARLOVA VES

berie na vedomie

informáciu o vybavených interpeláciách poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Karlova Ves.

INFORMÁCIA O VYBAVENÝCH INTERPELÁCIÁCH

1. Interpelácia poslanca: Mgr. Peter Král

Predmet interpelácie: Stavba Kaskády (SO 03 Vodozádržné opatrenia 3. etapa)

Vybavenie interpelácie:

Kedže sa deklarovaný dátum 30.6.2023 ukončenia stavby nestíha, obyvatelia Kaskád a okolitých bytoviek by chceli vedieť, kedy sa reálne ukončia stavebné práce? (Stavebné práce, teda nie výsadbové práce)

Ako plánuje Mestská časť KV reagovať na nedodržanie dátumu konca stavby?

So zhotoviteľom stavby bola uzavretá zmluva o dielo na základe výsledkov verejného obstarávania. Do verejného obstarávania sa žiaľ prihlásili len dvaja uchádzači, takže výber sme robili z toho, čo sme mali k dispozícii. Čerpanie grantových prostriedkov je možné len do konca roka 2023, nebol priestor na opakovanie súťaže, s čím samozrejme bolo spojené aj riziko, že by sa do opakovanej súťaže neprihlásila žiadna firma. Zmluva o dielo bola podpísaná s termínom ukončenia prác do 30.6.2023. Prevažná časť stavebných činností je charakteru zemných prác, osádzanie nádrží, vodovodných a kanalizačných potrubí, elektrickej kabeláže, ktoré sa realizujú v prostredí pod zemou. Sú to práce, ktoré pre väčšinu obyvateľov zostanú skryté pod zemou, teda neviditeľné, ale bez nich by dielo samotné nemohlo fungovať.

Nikdy neviete do akého terénu idete, čo všetko pod zemou nájdete a všetky vopred získané informácie, napriek prieskumným prácam sú len orientačné. Preto sme do zmluvy zapracovali aj článok, ktorým sme túto prípadnú možnosť riešili a to tak, že pokiaľ takéto nepredvídateľné skutočnosti nastanú nie z viny zhotoviteľa, tak budú riešené dodatkom zmluvy s posunutím termínu. Zmluva umožňuje ukončenie prác do 31.10.2023.

Hlavné dôvody zdržania prác:

1. Počas prác pri hĺbení jám pre podzemné nádrže bol nájdený elektrický kábel, ktorý v mapách nebol zakreslený a pre začatím prác o ňom nikto ani netušil. Zhotoviteľ našťastie postupoval opatrne a kábel nepresekol. Z bezpečnostných dôvodov boli práce na hĺbení jamy prerušené do overenia a vyriešenia situácie spojené s pátraním, komu kábel patrí.
2. V jame boli obnažené železobetónové panely, ktoré tu pravdepodobne zostali ako pozostatok po predchádzajúcej výstavbe bytoviek. Tieto museli byť prácne rozbíjané a po kúskoch odstraňované, čo samozrejme spôsobilo zvýšenú hlučnosť a prašnosť a vyžiadalo si čas.
3. V mesiaci apríl, ale najmä v mesiaci jún 2023 boli zaznamenané vysoko nadpriemerné poveternostné zrážky. Prebytky kumulovaných úhrnov boli tak vysoké, že práce boli pozastavené aj vzhľadom k tomu, že sa pracuje v sklonenom svahovitom teréne pokrytom trávou a pohyb mechanizmov by nebol bezpečný.

Na základe horeuvedených dôvodov sme pristúpili k uzavretiu dodatku č.1 k zmluve o dielo, v ktorom je upravený termín ukončenia stavebných prác do 31.7.2023. V júli sa realizujú práce na „viditeľných“ častiach stavby (vyvieračka, potôčik, mokrade, detské vodné ihrisko a ďalšie) a tým stavba dostáva kontúry výsledných tvarov. Vysadenie zelene sme radšej posunuli do jesenných mesiacov, aby zeleň zbytočne netrpela vysokými teplotami a najmä suchom počas letných mesiacov. Preto definitívne terénne a sadové úpravy by mali byť dokončené do 16.10.2023, čo je zároveň zmluvný predpokladaný koniec stavby.

2. Interpelácia poslanca: Mgr. Peter Král

Predmet interpelácie: Spolupráca Mestskej časti Bratislava – Karlova Ves a BROZ(U), prípadne iných občianskych združení v oblasti starostlivosti o zeleň a životné prostredie

Vybavenie interpelácie:

Mestská časť Bratislava – Karlova Ves má vlastnú VPS, preto by som sa rád informoval na spoluprácu mestskej časti a predstaviteľov občianskych združení v oblasti starostlivosti o zeleň a životné prostredie za roky 2022 a 2023, a pod ktorú finančnú (pod)kapitolu/výdavky patrí táto spolupráca.

Mestská časť Bratislava-Karlova Ves je od júna 2018 koordinátorom projektu DELIVER: Sídlišká a živé miesta odolné voči zmene klímy, kód LIFE17 CCA/SK/000126-LIFE DELIVER. Viac o projekte sa dočítate na webovej stránke MČ: <https://www.karlovaves.sk/zivotne-prostredie-a-projekty/projekty/projekt-deliver/> a na webovej stránke samotného projektu: <https://odolnesidliska.sk/>.

Na implementácii projektu sa spoločne podieľajú:

- 1) Mestská časť Bratislava-Karlova Ves – hlavný partner/koordinátor projektu
- 2) [BROZ](#) – Bratislavské regionálne ochranné združenie
- 3) [CI2, o.p.s.](#) – nezisková organizácia zameraná na udržateľný rozvoj, vzdelávanie, publikačnú činnosť a vedu a výskum
- 4) [IEPD](#) – Inštitút pre pasívne domy, združenie FO a PO s cieľom podporovať uplatnenie princípov pasívnych domov a udržateľnej architektúry
- 5) [KRI](#) – Karpatský rozvojový inštitút, expertná inštitúcia na oblasť zmeny klímy

S občianskym združením Bratislavské regionálne ochranné združenie spolupracuje Mestská časť Bratislava-Karlova Ves na základe Dohody o spolupráci č. 1/2018 na projekte DELIVER: Sídlišká a živé miesta odolné voči zmene klímy, kód LIFE17 CCA/SK/000126-LIFE DELIVER z roku 2018. Predmetná dohoda je zverejnená na webovej stránke <https://isvs.karlovaves.sk/publish/printDocument/3/4574>.

Mestská časť nefinancuje výdavky spojené s aktivitami BROZ z rozpočtu mestskej časti, tieto aktivity sú plne financované z prostriedkov grantu z programu LIFE.

Bratislava, september 2023